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LABORATORIO “TERRA E FUOCO NELL’ANTICA FORNACE”

Fornace Deretti: un nome che i torbolesi associano per istinto al passato e alla tradizione del paese. Un borgo immerso nel verde lontano dal caos quotidiano. I caratteri propri di una terra bella e rigogliosa che favoriscono la nascita di un’arte: quella appunto della lavorazione dell’argilla. Con il coordinamento e la direzione tecnica di Marcella Bacca, artista specializzata nella lavorazione dell’argilla e della porcellana, da sempre appassionata alla storia della fornace, i bambini ospiti avranno la possibilità di ripercorrere personalmente l’esperienza degli antichi fornaciai. Dopo essersi immersi nel mondo della fornace ottocentesca attraverso una visita ai ruderi ed a una lezione multimediale in aula, i giovani ospiti riprodurranno con le loro stesse mani un manufatto in argilla tipico dell’epoca attraverso le lavorazioni di quel tempo. 

Finalità del laboratorio: trasmettere ai bambini cultura e tradizione. Riprodurre le lavorazioni effettuate nell’ottocento nell’antica fornace.

Obiettivo: conoscere e manipolare l’argilla.

Contenuti: spiegazione relativa alle fasi della lavorazione e ai materiali utilizzati. Esecuzione materiale del processo produttivo ottocentesco.

Metodologia: la metodologia è attiva e si basa sul metodo dell’ ”imparare facendo”. I bimbi, in linea di massima, dopo aver tagliato e manipolato l’argilla, costruiranno un oggetto che riprodurrà i manufatti creati dalla fornace nel secolo scorso.

Attività: manipolazione dell’argilla.

Durata e programmazione di massima:  

(
durata: 2 ore

(
Programma di massima: cenni storici, presentazione materiale da utilizzare, distribuzione dello stesso, semplificazione del lavoro e attuazione da parte del bambino.

Materiali e atrezzature:il materiale verrà offerto dalla fattoria. Esso consisterà in: argilla, materiale di consumo (mirette, filo, ecc…). La cottura finale  verrà invece effettuata presso un laboratorio specializzato e i manufatti verranno consegnati alla scuola previ accordi specifici.

Criteri di valutazione: il gradimento dei laboratori verrà misurato tramite dei giochi che varieranno a seconda dell’età dei bimbi.

In caso di maltempo il laboratorio verrà comunque svolto all’interno della struttura.
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