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FATTORIA DIDATTICA





LABORATORIO “NELLA VECCHIA FATTORIA”

La fattoria “Alle Fornaci” è l’ambiente ideale per offrire ai piccoli ospiti la possibilità di sperimentare un approccio con i classici animali di una fattoria (galline, conigli, cavalli, pecore, mucche, asini), un tempo compagni di gioco, quindi molto conosciuti dai bambini, oggi invece sempre meno familiari. I bambini, anche con l’aiuto di un veterinario, avranno l’opportunità di scoprire le abitudini, le peculiarità, le caratteristiche fisiche e comportamentali  degli animali e potranno muoversi attorno a loro con tranquillità. Immersi nella pace della pianura padana, lontana da rumori e frastuono, potranno così sperimentare un avvicinamento agli animali disteso ed armonioso, ma nel contempo emotivamente molto intenso.

Finalità del laboratorio: trasmettere ai bambini la conoscenza e l’amore per la natura, in tutte le sue forme di vita, compresi quindi gli animali. Favorire l’equilibrio e l’armonia del corpo, acquisendo più fiducia oltre che con l’animale, anche con sé stessi, mantenendo però sempre una dimensione ludica e giocosa. Sviluppare e scoprire, attraverso le varie attività, la comunicazione non verbale ed il linguaggio del corpo, indispensabili per comunicare con il mondo degli animali.
Obiettivo: conoscere gli animali (galline, conigli, cavalli, pecore, mucche, asini).

Contenuti: origine, evoluzione, morfologia e alimentazione degli animali.

Metodologia: lezione teorico – pratica. La metodologia è comunque attiva cioè prevede il protagonismo ed il coinvolgimento dei bambini.

Attività: approccio con ciascun animale. Dopo aver brevemente illustrato le caratteristiche fondamentali dell’animale in questione, verranno organizzati dei giochi di gruppo in cui i bambini, attraverso un’attività ludica, avranno la possibilità di approfondire i temi trattati verbalmente dal consuttore del laboratorio e comunque la conoscenza con ciascun animale.

Luogo: il laboratorio verrà svolto nell’aula didattica e/o in aperta campagna.

Staff: Medico veterinario e animatrici.

Materiali e atrezzature:il materiale verrà offerto dalla fattoria. 

Criteri di valutazione: osservazione diretta in itinere. Alla fine del laboratorio verrà comunque svolto un gioco per capire il gradimento da parte dei piccoli ospiti.
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