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I   SUONI  DELLA  NATURA
Laboratorio Musicale in cui i bambini sono portati a ricercare le innumerevoli fonti sonore dell’ambiente  circostante la fattoria: la Terra  vibra, la Natura ha mille suoni ma si è persa l’abitudine a fermarsi ad ascoltarli …. I bambini, dopo aver effettuato questa inconsueta esperienza di ascolto, verranno coinvolti in un percorso di ‘sonorizzazione’ di una storia che si svolgerà nel bellissimo ‘ambiente naturale’ che circonda la fattoria, utilizzando strumenti  ‘naturali’ o usando  oggetti  di uso quotidiano e potranno così esprimere le proprie sensazioni ed emozioni in un contesto nuovo ed inusuale. I bambini diventeranno così compositori e musicisti, utilizzando gli strumenti e gli spunti ritmici offerti dalla conduttrice del laboratorio.

Finalità del laboratorio: sviluppo delle abilità percettive e motorie, in relazione al ritmo, alla discriminazione dei suoni e dei rumori.

Obiettivi: saper ricreare, dopo la fase di ascolto e discriminazione, suoni e rumori variandone la timbrica e l’intensità.

Metodologia: esplorazione dell’ambiente circostante, con particolare attenzione alle conseguenze dei nostri gesti e movimenti …... Il fruscio delle foglie, il rumore che si produce calpestando la ghiaia, il tintinnio degli attrezzi: l’ambiente che ci circonda offre innumerevoli spunti. Ai bambini verranno poi proposte delle cellule ritmiche da eseguire con gli strumenti “naturali” offerti dall’ambiente. 

Attività: ascolto, discriminazione e riproduzione.

Programmazione di massima:  esplorazione, sperimentazione e connotazione dei suoni (onomatopee). Riproduzione e composizione di un brano a cura dei bambini utilizzando i materiali ed i suoni scoperti insieme.

Luogo: Fattoria didattica “Alle Fornaci”

Criteri di valutazione: il gradimento dei laboratori verrà misurato tramite dei giochi che varieranno a seconda dell’età dei bimbi.
In caso di maltempo il laboratorio verrà comunque svolto all’interno della struttura.

Per contabilità interna:
1. Destinatari

2. Modalità di pubblicizzazione

3. Dettaglio costi (attrezzatura, lavori, personale, ecc …..)

4. Ipotesi di ricavi
Fattoria didattica “Alle Fornaci” di Benedetta Cologna Deretti

Via Fornaci, 20      25030 Torbole Casaglia (BS)

phone: 3498267892           fax: 0302429770

www.fattoriaallefornaci.it
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